

Информация

о продолжении деятельности Центрального комитета по обеспечению безопасных условий труда геологоразведчиков.

Состояние охраны труда работников геологоразведочной отрасли имеет особое значение в силу специфики и сложности организации труда работников этого вида экономической деятельности, наличия большого количества вредных и (или) опасных факторов, а также профессиональных рисков с которыми им приходится иметь дело в повседневной деятельности.

Для ясности сделаем сравнение. Можно ли обеспечить безопасность дорожного движения, если не будет четких Правил дорожного движения, требования которых должны соблюдать все водители и пешеходы? Ответ очевиден.

Так и в геологии, нельзя обеспечить безопасные и здоровые условия труда большого количества работников этой сложной и опасной профессии без наличия Правил по охране труда, которые должны быть разработаны и введены в действие в соответствии с требованиями Трудового кодекса РФ и постановления Правительства РФ от 26.02.2022 года №255.

С огорчением следует признать, что несмотря на важность и значимость геологии для успешного функционирования экономики страны для неё не разработаны и не утверждены государственные нормативные требования охраны труда, которые являются базисом правильной организации работы по этому направлению

Единственным отраслевым документом, который с натяжкой можно отнести к этой сфере, являются Правила безопасности при геологоразведочных работах – ПБ 08-35-2003, которые были одобрены 7.07.2004 года Минприроды России и согласованы Ростехнадзором. Этот документ не прошел правовую экспертизу и не зарегистрирован в Минюсте России. А в этой связи он не является нормативным правовым актом, требования которого подлежат обязательному исполнению. Все, что изложено в Правилах безопасности при геологоразведочных работах носит для работодателей рекомендательный характер.

Это также не позволяет качественно произвести оценку профессиональных рисков и специальную оценку условий труда (СОУТ) на рабочих местах геологов. Сложно рассчитывать, что эксперт коммерческой структуры, которая проводит СОУТ, сможет в «пожарном порядке» выявить и оценить все вредные и (или) опасные факторы на рабочем месте геолога. Для этого ему необходимо самому испытать все тяготы и лишения этой

профессии, в первую очередь тяжелый физический труд, превратности климата, бытовые неудобства, нападения диких зверей и т.д.

Говоря об охране труда, как системе сохранения жизни и здоровья работников геологической отрасли, можно констатировать, что проблем в этой сфере, образно говоря, выше крыши. При этом на федеральном уровне их решением, несмотря на причастность к затронутому вопросу большого количества различных структур, никто, кроме Профсоюза работников природноресурсного комплекса РФ, не озаботился.

Задачей нашего профсоюза в сфере охраны труда является защита прав его членов на здоровые, безопасные и комфортные условия труда, на гарантии и компенсации работникам геологической отрасли при работе во вредных и опасных условиях. Именно поэтому мы начали бить тревогу, обращаться в различные структуры и СМИ с обращениями, запросами и докладами о необходимости решить вопрос с формированием нормативной базы по охране труда персонала геологической отрасли

С удовлетворением следует отметить, что информационное сотрудничество с журналом «Охрана труда и социальное страхование» дало свои результаты.


Депутат Государственной Думы ФС РФ, руководитель фракции «Справедливая Россия-Патриоты – За правду» Сергей Михайлович Мионов, который ранее много лет проработал в геологии, проявил обеспокоенность сложившейся ситуацией и направил обращение председателю Правительства РФ Мишустину М.В.

Можно констатировать - «лёд тронулся». Благодаря СМИ и инициативам Профсоюза работников природноресурсного комплекса РФ удалось на застаревшую проблему, касающуюся отсутствия нормативной базы по охране труда для работников геологической отрасли, обратить внимание Государственной Думы ФС РФ и Правительства РФ.

Это дает надежду, что много лет не решавшийся вопрос получит своё разрешение и для геологов, как для работников других отраслей экономики, будут разработаны государственные нормативные требования охраны труда. Это позволит создать четкое правовое поле в защите их трудовых прав, станет импульсом к улучшению условий их труда и обеспечению безопасности

Мы будем держать решение вопроса на постоянном контроле и содействовать его скорейшему решению.

Председатель ЦК профсоюза



Н.К. Попков